

# 今日沁阳

2012年5月10日  
星期四  
农历壬辰年四月二十  
总第72期 今日4版

JIAOZUO DAILY QINYANG TODAY 权威 主流 亲民 服务

国内统一刊号: CN41—0007 新闻热线: 5698958 5698848 网上投稿: jinriqinyang@163.com

中共沁阳市委机关报 焦作日报社沁阳分社出版



## “大项目”带动产业集群发展 赵建军调研我市产业集聚区建设

本报讯 (记者李太昭 通讯员赵文红)“一颗小小的LED灯珠,就带来了一场颠覆性的革命。沁阳市高新技术产业的发展确实后发制人,活力十足。”5月9日,焦作市委常委、常务副市长赵建军在我市调研产业集聚区发展整体情况和重大项目建设情况后,对我市产业集聚发展显示的活力给予高度评价。

在市领导毛文明、栗爱民、王耀进、张向东等陪同下,赵建军先后来到沁北、沁南产业集聚区,深入河南晋煤天庆煤化工项目现场、河南超威电源三期和河南沁展精密电子子公司等地,

进厂房、下车间,深入建设一线,实地感受我市产业集聚区发展整体情况,查看重大项目建设进展。

今年以来,我市持续深化实施“项目带动”战略,以加快转变经济增长方式为主线,突出培养新的经济增长极,突出壮大产业集聚规模,加强基础设施等重点领域建设,产业集聚区建设取得了新突破。目前,我市产业集聚区内在建的亿元以上项目30余个,这些重点项目的实施,带动了市新能源、现代化工、动力电源等八大工业产业的集群扩张。

“十二五”期间,沁北产业集聚区

将按照“以循环经济模式集聚产业,用生态工业理念营造园区”的总体思路,强化基础设施建设,提升服务水平,形成“一心、一轴、八区”的总体布局,实现既强又快发展。

调研中,我市“北大南高”两大产业集聚区呈现出的良好发展势头,和总投资42亿元的晋煤天庆煤化工项目、超威年产1100万只大容量蓄电池项目、沁展公司年产4800KKLED导线架项目的快速推进,给赵建军一行留下深刻印象。

## 弘扬雷锋精神 勇当时代先锋 “学习雷锋精神 开展志愿服务”活动启动

本报讯 (记者徐恒峰)“让我们大力弘扬雷锋精神,践行‘奉献、友爱、互助、进步’的志愿精神。在沁阳这片热土上洒下我们青春的汗水,留下我们成长脚步。”5月9日,在我市“弘扬雷锋精神,开展志愿服务”活动启动仪式上,志愿者代表庄严承诺,这标志着我市“学习雷锋精神,开展志愿服务”活动正式启动。

市领导毛文明、张玉红、武端阳以及来自全市40余家省市级文明单位的近千名志愿者参加了活动。

雷锋精神是社会主义核心价值观体系的重要内容,具有历久弥新的价值和魅力。我市“弘扬雷锋精神,开展志愿服务”活动将在全市各个乡镇(办事处)、各单位以及各界群众中全面开展,以形式多样的活动为载体,广泛开展雷锋精神学习宣传、全民实践和志愿服务活动,营造“学雷锋比奉献”的社会风尚。引导全市干部群众和青少年传承雷锋精神,大力普及“奉献他人,提升自己”的志愿服务理念,充分调动全民参与学雷锋志愿服务的积极性和主动性,使志愿服务活动深入农村、社区、企业、学校和非公有制经济组织、社会组织等各个领域。让更多的凡人善举不断涌现,让“雷锋”常在身边。

市委副书记毛文明在仪式上对全市志愿者寄予厚望。他说,开展志愿者服务是传承“全心全意为人民服务”的雷锋精神,培育文明道德风尚的有效途径。要积极为人们奉献社会搭建平台,吸引和感召更多的人加入志愿服务行列。广大志愿者和志愿服务队要深入到社区乡村、学校厂矿、公交站台、交通路口和广场公园中的每一个角落去开展志愿服务活动,积极奉献他人、提升自己,分享快乐,从而让我们的城市更加美好,人民更加幸福。



5月8日,来自我市卫生系统的政协委员正在为王召乡农民提供医疗咨询服务。当日,市政协组织医疗、科技、林业、农业、农技、法律等领域的20余名政协委员,来到王召乡免费为群众进行医疗诊治,并向农民传授农业科技知识和法律知识。徐恒峰 摄

## 全省“法律进乡村” 专场推进会在沁阳召开



能适应新时期工作需要,存在不少盲点和死角。

为积极引导农民群众学法、遵法、守法、用法,不断增强农民依法参与基层民主管理、依法表达利益诉求、依法维护自身合法权益的能力,我市不断增强农村法制宣传教育的针对性,以学习宪法基本内容和民法、村民委员会组织法、农村土地承包法等法律法规为主要内容,培养村“两委”干部、“农村法律明白人”和大学生村官等成为农村学法用法带头人;开展“法律八进”活动,通过政法干警普法、法治文艺汇演、开辟《三说法》法制宣传专栏,利用传统节日、集会等重要节点和场所,开展丰富的宣传活动,利用农村广播网、信息网络、移动通讯等新兴平台,向农民群众普及法律知识。

近年来,我市先后荣获“2006年—2010年全省法制宣传教育和依法治理工作先进县市”等荣誉。

此次推进会所在的水南关村,通过开办农民法制学校、农民法制书屋,设立法制教育基地,聘请法制辅导员、发放法律常识书籍等形式,将法制宣传延伸到各家各户。辖区群众法律素质有了显著提高,党群、干群关系进一步和谐,社会秩序进一步稳定,农村经济进一步发展。该村创新建立的“矛盾调解中心户长—村民组长—村治保民调主任”化解矛盾纠纷“三道防线”机制,使95%的矛盾化解在户长一级,此创新举措在全市范围内得到广泛推广。

会上,李长训宣读了《关于表彰首届全省“十佳民主法治村(社区)的决定”》,并向获得该项殊荣的我市水南关

村颁发了奖牌,向水南关村群众代表赠送了法律书籍。

维护稳定是农村经济社会发展的保障。经过多年的普法宣传,我市广大农民的法律意识和法治观念明显增强,农村民主法治建设稳步推进,法治化管理水平明显提高,为建设社会主义新农村营造了良好法治环境。但是,受经济社会发展条件制约,农村地区法制宣传教育基础设施建设薄弱,方法形式还不

怀帮

5月9日上午,太行街道水南关村村民用锣鼓欢迎“送法进乡村”的司法干部们,同时也庆祝该村成为省首届十佳民主法治村。近年来,该村以经济社会协调发展为目标,以平安建设为抓手,加强法制宣教,增强了村民的法治意识,收到良好的社会效果。李英俊 摄

本报讯 (记者陈蕾 通讯员庞勇)为全面实施全省“六五”法制宣传教育和依法治理规划,持续开展农村法制宣传教育,5月9日,全省“深化法律进乡村,服务科学发展”法制宣传教育主题活动“送法进乡村”专场推进会在太行办事处水南关村召开。

此次推进会由省委宣传部、省司法厅、省民政厅、省依法治省工作领导小组办公室联合主办,沁阳市委、市政府、

焦作司法局、焦作依法治市办公室承办。省依法治市办公室副主任、省委宣传部副部长权红军,省民政厅副厅长李长训,省司法厅副厅长黄庚寅,焦作市副市长贾书君,我市领导陈敬如、唐自立、许国顺、张玉红、孙志勤、张沁峰、牛中秋参加。

会上,李长训宣读了《关于表彰首届全省“十佳民主法治村(社区)的决定”》,并向获得该项殊荣的我市水南关

编者按 一年前,济源市老领导考察团,济源市委书记、市长带领党政考察团,济源市各乡镇和部分局委组成考察组相继到我市参观考察,感受“沁阳精神”。最近,我市组织新闻媒体赴济源采访,体悟济源在经济社会发展中的真抓实干,感受现代愚公精神。

济源与沁阳毗邻,因济水发源地而得名,是传说中愚公移山故事的发祥地,面积1931平方公里,人口68万。在20多年时间里,济源人凭借敢想敢干、开拓进取的新时期愚公精神,完成了由县到地级市、省辖市的体制跨越;人均生产总值、农民人均纯收入全省第二,城镇居民人均可支配收入全省第三;荣膺国家卫生城市、国家园林城市等一系列称号……

“济源现象”是如何造就的?记者在采访中,一路走来一路体会,深切感受到济源这块热土迸发出的创业激情,各级干部实干的工作作风,和行之有效的工作方法。现将文章刊发,以期与读者一同感受济源激情。

陈蕾

### 评议+问责+奖惩=高效

7点30分从沁阳出发,赶在上班点儿到达济源市委,所有工作人员已将卫生打扫完毕,处处秩序井然。记者无意间看到当天的《济源日报》,其中版正下方的《创建通报》颇为惹人注目:济源大直星网络1人无健康证,有人吸烟,有未成年人上网,罚款3000元;住建局,济渎大街公厕未交账交办时间恢复原貌,罚款1000元……

这样的严格监督奖惩方式,如悬在公务人员头上的达摩克利斯之剑,压力既增,动力必大。

无独有偶,济源市2007年开始开展的“一创双优”集中整治活动,也是以大力度的行政问责和查办案件为主要推进手段。连续六年,该市在全市各级党组织和广大党员干部中深入开展以“创新思想观念、优化干部作风、优化发展环境”为主题的“一创双优”集中教育活动,大力加强干部作风建设。

今年,该市将“满泽慵懒散”治理和强力推进项目落地、加快三化协调发展有机结合,开展专项治理活动。通过加强集中宣传教育、定期监督检查、严格责任追究、实施项目交办、开展专项评议、效能约谈问责和查办案件等举措,促使党员干部进一步转变工作作风、解放思想、创新观念,增强纪律意识,提高工作效率,推动经济发展环境优化。

其中,专项评议将组织服务对象对市直单位及其二级机构、职能科室负责人作风建设、办事效率、服务态度、服务质量等进行综合评议。评议排名后三位的单位负责人,将受到诫勉谈话、通报批评甚至责令辞职或免职处理。

“评议是基础,问责是关键。我们通过完善工作制度,加强行政问责,加大办案力度,动真碰硬,严查严打,全市干部群众的思想观念有了比较明显的改善,干部的效能意识、服务意识、责任意识等有了明显提升,从而打造了优越的发展软环境。”济源市纪委效能室工作人员丁武周介绍。

### 人人以济源发展为己任

“当人人都以济源发展为己任时,干工作就不需要评议和问责来推动了。”在济源市行政服务中心,业务科工作人员代海华的话让记者印象深刻。

从各个办事窗口走过,温馨提示语,办事指南、许可示范文本……一呈现。该市的行政服务中心共有47个窗口,涉及383个事项的手续办理。实施“一创双优”集中整治活动以来,该中心不断创新完善工作机制,完善联合审批制度、下放行

所带来的经济、社会等方面的效益,那是带着济源和世界接轨呢,咋能不尽心不出力?”朴素的语言表达的是每一个济源人迫切发展的愿望,和为建设美好济源的责任感。

## 愚公精神的新解读 ——来自济源市的“实干之风”



济源城区 济宣 供图

政审批权力、深化全市行政审批制度改革简化程序等,精简行政审批事项300余个,审批时限平均压缩6天,其中80%事项都能在分中心独立审批,52%的事项实现了一审一核制。

责任心使然,该市制定的首问负责制度、限时办结制度和责任追究制度,现如今在这里基本上没了“无用之地”。

(下转二版)

## 严格问责提效能

沁蕾

工作部署了不落实等于零,落实了没结果等于零,没结果不问责等于零。不问责,无压力;不问责,无动力;不问责,无效力。

实行问责,才能“奖勤罚懒”,提高执行力;才能遏制“满泽慵懒散”现象、呈现“比学赶超”景象;才能让每个人把精力用在求发展上,把心思用在求实效上,把劲头用在抓工作上,尽心尽责,雷厉风行,确保每一项工作都落到实处、每一项决策都变为现实、每一个项目都落地生根。

严格问责,要建章立制。只有建立起横向到边、纵向到底的目标责任制度和考核机制,才能使问责落到实处,才能使问责有据可依,才能让人心服口服。

严格问责,要督察落实。要构建不留空白、不留死角的督察机制。通过督察,推动存在的问题及时整改,促进各项工作顺利推进,才能不断优化发展环境,推动沁阳经济社会又好又快发展。



统 筹 高 原 文 检 屈云惠  
一 版 编 辑 董 沙 金 助 理 编 辑 贺 弘 扬  
组 版 张 天 然